
【市民アンケート結果】こども誰でも通園制度に関するアンケート 

 

 

 回答期間：7/15～7/22 

 周知方法：別府市公式 LINE（「子育て」セグメント配信） 

 回 答 数：61件 

 

Q1 お子さんの年齢を選択してください 

 1 0歳 6か月未満 

 2 0歳 6か月以上 1歳未満 

 3 1歳以上 2歳未満 

 4 2歳以上 3歳未満 

 5 出産予定等 

 6 その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2 お子さんは現在、保育所又は認定こども園に通っていますか？ 

 1 はい   →Q13へ 

 2 いいえ  →Q4へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Q3 「こども誰でも通園制度」を利用したいと思いますか。 

 １ 利用したい            →Q4へ 

 ２ どちらかといえば利用したい    →Q4へ 

 ３ どちらかといえば利用したくない  →Q12へ 

 ４ 利用したくない          →Q12へ 

 ５ わからない            →Q13へ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「利用したい」「どちらかといえば利用したい」が 78％ 

・「どちらかといえば利用したくない」「利用したくない」は 16％ 

 

 

Q4 何歳からこの制度を利用したいですか 

１ 生後 6か月以降 

２ 1歳以降 

３ 2歳以降 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4 その他ご意見があれば自由にご記載ください 

【回答抜粋】 

・生後 6か月以降から利用したいが 48％にのぼる。 

 

 

 



Q5 どのような利用形態を希望しますか 

１ 定期利用（決まった施設、曜日、時間で利用する方法）※毎週月曜日 9時から 12時ま

で など 

２ 柔軟利用（こどもや保護者の都合に合わせて柔軟に施設や曜日、時間などを選択する方

法） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「柔軟利用」希望が 66％となっている。 

 

 

 

Q6 利用を希望する時間帯はありますか 

１ 午前 

２ 午後 

３ 給食を挟んだ日中（給食やおやつは実費負担） 

４ その他 

 

 ※その他 

  「柔軟に対応してほしい」「勤務に出れない時又は誰も見てくれない時」 

・「給食を挟んだ日中」を希望する方が 52％と過半数に達している。 



Q7 利用を希望する曜日はありますか（複数選択可） 

１ 平日 

２ 土曜日 

３ 日曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・回答した全ての方が「平日」利用を希望 

 

 

Q8 どのような場所（校区）での利用を希望しますか（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・山の手小学校区が最多の 34％、次いで境川小学校区が 24％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 



Q9 上記の地区を選択した理由を教えてください（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・回答した全ての方が「居住地に近いから」を選択 

 

 

 

Q10 利用時間は、月上限 10時間を想定していますが、適切と感じますか 

１ はい   →Q13へ 

２ いいえ  →Q11へ 

 

 

・72％の方が「適切でない」と回答 

 

Q11 月の利用時間は、どれくらいが適切と思いますか 

 

平均 30.1時間（最大値 100時間、最小値 12時間） 

・20時間が 5件、40時間、100時間が 2件 

 



Q12 Q3でそのように（どちらかといえば利用したくない、利用したくないと）回答し

た理由を最大 3つまで選択してください 

１ こどもと一緒に過ごしたいから 

２ こどもを預けるのが不安だから 

３ 近隣に祖父母など預かってくれる人がいるから 

４ 利用時間が短いから 

５ 利用料金がかかるから 

６ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「利用料金がかかるから」が最多の 67％、次いで「利用時間が短いから」が 50％とな

っている。 

 

 

Q13 「こども誰でも通園制度」について、期待している点や不安に思う点その他ご意

見がありましたらご記入ください 

［こども誰でも通園制度に前向きなご意見］ 

・働いてなくても預かって頂けるのはとても嬉しいです。 

・親の精神的、体力的な負担の軽減に繋がり、子どもの発達にもメリットがある点は期待し

ています。 

・午前中の外遊び等の活動を毎日（週 5）2 時間ほどを通園でアウトソーシングできれば、

母親の子育て負担が軽減されると思う。低月齢児においては、その時間を母親の仮眠に当

てられれば睡眠不足によって起こる母親の精神崩壊からの虐待等を予防できると思う。 

・今は子ども 2 人とも保育園へ行ってもらっています。頼る人もおらず園に通う前は自分

の時間が一秒もなくて本当に辛かったので、マッサージや美容院、歯医者や通院などで保

護者の方が子育てから解放される時間が少しでもできればとてもいいと思います。 

 

［保育所等の充実を優先してほしい、保育士等の負担を心配する声等のご意見］ 

・保育園に入れない家庭に寄り添った、一時預かりとはまた違うような制度にして欲しいで

す。ただ、個人的には保育所の枠が増える方が助かる家庭は多いと思います。 

・保育士不足で保育士さんの給料も少ない中大丈夫なのかな？と疑問はあります。子育てす

る側にとってはありがたい制度ですが保育士の確保、がまず先じゃなかったのかなと思



いました。結局大変になるのは現場の人たちで質の高い保育を望むので誰でも通園にふ

さわしい保育士さんたちの環境も考えてほしいです。 

・取り組み自体は児童虐待や保護者の精神的負担軽減の観点から行ってもらいたいと考え

るが、保育事業所がただでさえ足りていない現状のまま行うことは難しいのではないか

と考える。人材確保なども両輪で行ってもらいたい。 

・今通ってる保育園の定員が増えて、子どもに目が行き届かなくなるのは困る。 

・今でも待機児童の優先順位があるのにそういう事にしたらもっと待機児童が増えて保育

が必要な人が入れなくなりそう。また、保育園は保育が必要な人が利用する場なのに、親

の都合で預けるのはどうなのかと思う。親は楽できるが子どもは疲れると思う。保育園で

はなく、託児所等を増やせばいいのではと思う。 

・保育園の数、保育士の数と、利用が見込まれる子どもの数が見合うのか疑問。 

・今年度、保育園に預けるのに希望の保育園に入れませんでした。保育士不足が要因のよう

です。仕事場と反対方向の保育園に預けることになりました。誰でも通園制度もいい案と

は思いますが、その前に各保育所の保育士不足を解消してください。 

・普段保育園に行っている子と一緒に過ごしてしまうと風邪等がうつるのではと心配にな

るし、慣れていない子をみないといけない保育士さん達の負担も大きいのではと思いま

す。 

・保護者のレスパイトになって良いとは思いますが保育園や幼稚園の先生の負担が気にな

ります。 

・こども誰でも通園制度より 3歳から預けれる幼稚園を増やしてほしい。 

 

［時間が短いなど制度に関するご意見］ 

・誰でも通えるのはありがたいが、月の利用時間制限、を考えたら、利用が限られてくる。

実際に利用できる施設も限られているので、利用はしにくそう。後、園側 先生もその分

確保しないといけなくなるので、現状にある一時保育と一緒でいいのではないかと思う。

一時保育の料金を半日 800 円？を 1 時間 100 円など、通園制度に合わせてはどうだろう

か？ 

・月 10時間なら一時預かりの方がマシなのではと思う。保育所側が預かるのを嫌がりそう

で不安。今でも人員不足な気がするし、本当に安全に預かってもらえるかも不安。 

・月 10時間なんて、預かるうちに入らない。一時預かりより預けられなきゃ通園とか言え

ない。月 10時間程度で制度を作るくらいなら一時預かりの預かり回数増やしてもらえる

ほうがよっぽどいい。 

・少子化に伴う保育施設の経営安定化策としては理解できるが、本来預かるべき子どもたち

やその保護者に不利益となるような制度にはして欲しくない。本制度による受け入れの

ため施設側の手が回らず、新規入園を断るなどの事態とならないよう運用をしていただ

きたい。 

・制度よりも対応する職員、環境を整備すべき。 

・誰でも通園となると不安要素は、その施設の決まり事等を覚えるのに時間がかかると思う

事と、保育園に通ってた子と一緒に生活すると、先生もその誰でも通園の子も戸惑うし大

変だと思う。また、保育園なら保育園の施設内にそれ用のクラスを作って貰いたい。もし

くは、今まで通り、一時預かり制度でいいと思います。 



 

［その他のご意見］ 

・子供を授かりたいと思える社会ではない。もっと働いている女性に向けて安心出来るもの

がほしい。 

・重度身体障害の医療ケア児がいます。他のこどもと一緒に遊ぶのはまだ難しいと思いま

す。感染症リスクを考えると、預けるのを躊躇してしまいます。そんな子でも利用できる

んでしょうか。 

・初めて聞いたのでよく分からない。 

・一時預かりと併用できると助かると思います。 

・親や子供が体調悪い時に見て欲しい。 

・急な利用でも可能だったら助かるなと思う 

・専業主婦も子どもを預けたい。 


